



## · 在线咨询 ·

- 蘑菇的种植
- 下层民众的切身利
- 人口普查是为什么
- 该中心与研究生培养有关么
- 中国农村调查·2010年..

## · 中心动态 ·

- 村民自治暨合寨村村民委员..
- 湖北省委常委、纪委书记黄..
- 全国政治学专家团莅临中心..
- 吉林大学周光辉教授莅临中..
- 中国社会科学院陆学艺研究..
- 中心主任徐勇教授赴福建永..

## · 新农学院 ·

## · 调研基地 ·

《农村研究通讯》

《中国农村研究》

《中国农村调查》

## · 新书推荐 ·

农民家庭内部分工及其专业化演进  
对农村土地制度变迁的影响研究您现在的位置: [首页](#)>>[乡村视野](#)>>

## 践行四个特别 服务“三农”发展

作者: 李善君 来源: 作者来稿 发布时间: 2010年5月14日

今年以来,巴中市委农办认真按照省委“四个特别”和市委“八个更加注重”的要求,紧密围绕全市工作大局,认真履行部门职责,积极当好市委、市政府“三农”工作参谋助手,大力倡导行必责实的务实作风,加强机关行政效能建设,狠抓工作落实,促进了全市农业农村各项工作又好又快发展。

## 一、坚定对党忠诚、服务人民的信念不动摇,争做特别讲大局的模范

坚持把思想和行动统一到中央、省委、市委的决策部署上来,落实到“两个加快”、“两个强力推进”的各项工作中,按照“特别讲大局”的要求,主动为大局而想、为大局而谋、为大局而干,自觉服从大局、服务大局。

一是坚持围绕科学发展的大局,深入开展学习实践活动,全面贯彻落实科学发展观,科学应对挑战,牢牢抓住机遇,以开阔的视野、扎实的作风、有力的措施,及早安排、及早部署,在工作中争取主动、抢占先机,推动学习实践活动有序开展,做到真学、真懂、真信、真用。为确保学习实践活动取得实效,市委农办面向市级部门、各县区以及县区农口部门和乡镇广泛征求意见,对各级各部门反映的问题认真梳理,落实专人进行整改并及时回复,做到对症下药务求实效,狠抓整改不走过场。

二是坚持围绕服务“三农”的大局,牢固树立群众观点和为民意识,坚持深入群众、联系群众、服务群众,以解决广大人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题作为最大的政绩,自觉把各项工作融入服务“三农”的大局中,努力实现农业持续增效、农民稳定增收、农村经济发展的目标。为及时掌握基层情况,有针对性地制定服务“三农”的各项措施,市委农办干部职工每月至少在基层调研5天,及时掌握当前农村工作的新形势,不断提升服务“三农”的水平。

三是坚持围绕全市工作的大局,坚持把市委农办的工作放在全市的工作大局去谋划,为全市经济社会又好又快发展贡献力量。在学习实践科学发展观活动的调研阶段,市委农办除市委安排的“关于推进农村土地流转、促进农业产业化”的研究课题外,结合工作实际又确定了“提高劳动力素质、做优做强劳务产业”、“以农业产业园区为载体、推进新农村建设”两个课题,并组织了专题调研组,深入县区调研,力求为市委、市政府提供高质量、高水平的决策参考。

## 二、坚守奉公克己、甘于奉献的本色不改变,争做特别讲付出的模范

坚持在平凡的岗位上扎实工作、默默奉献,敢于吃苦、不怕吃苦、乐于吃苦,按照“特别讲付出”的要求,不讲条件、不讲价钱、不讲回报,把工作当事业,竭尽全力为群众办好事、办实事、解难事。

一是用心想事真出力。坚持把工作重心放在服务“三农”上,以奉献为荣,以付出为乐,用心想事、用心谋事,把涉及“三农”的问题想深、想细、想透,把党的强农惠农政策弄懂、掌握、吃透,当好市委、市政府的参谋助手。今年中央、省委1号文件下发后,市委农办迅速组织学习,及时熟悉吃透文件精神,并结合巴中实际,起草了市委、市政府1号文件,为市委、市政府统筹部署全市“三农”工作提供了重要的决策参考。为切实做好农民工工作,市委农办在广泛调研的基础上,正积极探索在外地建立农民工服务工作站,营造良好务工环境,推进劳务产业稳步发展。

二是潜心工作真流汗。坚持带头落实市委决策部署,潜心工作、用心干事,把握全局、注重细节,一件接一件、一环扣一环地推动工作。今年以来,市委农办先后高水平地筹办了全市农村工作会、移民工作会、春耕生产流动现场会、农业产业园区建设规划研讨会等会议,高质量地完成了市委1号文件、全市农业农村工作调研文集等材料的起草把关工作,办理人大代表、政协委员各类提案、议案20余件,受到市委、市政府和各级各部门的一致认可和好评。

三是精心服务真爬坡。按照“农业发展要争先”的要求,爬坡破难、精心服务,推动全市农业和农村各项工作又好又快发展。紧密联系实际,注重调查研究,加强信息反馈,及时准确地为市委、市政府提供决策服务。坚持从群众关心的热难点问题入手,加大工作力度,建立长效机制,为广大群众提供优质服务。关心干部职工成长,营造良好工作环境,丰富干部职工健康业余文化生活,及时解决干部职工反映的各类问题,为单位干部职工精心服务。

### 三、坚持务实进取、真抓实干的作风不松懈，争做特别讲实干的模范

坚持带头苦干、带头实干，脚踏实地、爬坡破难，按照“特别讲实干”的要求，把情况搞准，把问题想透，把工作做细，一件事一件事去做、一个问题一个问题去解决，确保各项工作真正落到实处。

一是全力做好农民工工作，维护农民权益。积极开拓劳务市场，拓宽就业渠道，提高农村劳动力素质，克服金融危机对农民工就业带来的不利影响，促进农民工稳定就业，促进农民增收。全力做好农民工维权工作，保障农民工合法权益。一季度，全市转移输出农村劳动力103万人，实现劳务收入11.2亿元，农民人均劳务收入394元，共培训农民工4.1万人。受理民工维权求助46起，派人到山东、江苏、陕西、浙江等地帮助农民工维权13次，为民工挽回经济损失460多万元。

二是加快建设产业园区，助推新农村建设。围绕2009年全市启动建设农业产业园区10个、新增和改造特色产业基地10万亩的目标，以农业园区建设为载体，助推新农村建设。筹备召开了全市农业产业园区建设规划研讨会，听取了各县（区）工作汇报，就下一步工作作出了具体部署。一季度规划启动实施8个种植业特色产业园区，改造茶叶基地0.4万亩，新建金银花基地1万亩，新建果蔬基地0.8万亩，其它产业基地0.8万亩。规划建设核桃、短周期工业原料林、森林生态旅游三大林业产业园区，一季度已新栽植核桃1.5万亩、短周期工业原料林3万亩、核桃改良10万株。

三是扎实抓好移民安置工作，确保库区稳定。积极向上争取移民扶持资金，妥善解决失地农民的生存问题。多次深入到平昌、通江等县区的重点水利水电工程开展移民工作的调查研究，解决移民信访突出问题，确保移民库区、安置区经济发展、社会稳定。2009年全市中型水利水电工程移民后期扶持项目到村项目共涉及移民库区、安置区10个乡镇34个村，已下达项目资金总额248.4万元。

### 四、坚持清正廉洁、令行禁止的要求不放松，争做特别讲纪律的模范

坚持把加强机关自身建设作为提高服务水平的基础工作，筑牢防止腐败的思想防线，抵住诱惑、管住小节、守住本色，按照“特别讲纪律”的要求，全力提升干部职工整体素质，着力打造勤政务实、廉洁高效的干部队伍。

一是做好公道正派的表率。以开展学习实践科学发展观和机关行政效能建设活动为契机，结合“学习王瑛同志先进事迹，争做朴实、吃苦、感恩的巴中人”活动的开展，时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨，认真学习实践科学发展观，以党和人民利益为重，在关键时刻敢直言，重要环节严把关，做到坚持原则不让步、严守纪律不动摇、秉公办事不徇私、政治清醒不含糊，时时处处做好公道正派的表率。

二是保持清正廉洁的作风。加强党风廉政建设，自觉遵守廉政建设的规章制度，守得住清贫，耐得住寂寞，不为名所累、不为利所缚、不为欲所惑、不为困所变，从思想根源上筑牢防线，始终保持清正廉洁的良好作风。坚持学习制度，在思想上筑起一道拒腐防变的高压线，引导干部职工自觉遵守纪律规定，模范执行党的政策，不越雷池，不踏红线。坚持工作月报制度，把执行党风廉政建设责任制情况作为工作月报的重要内容，确保廉政纪律深入人心。

三是养成令行禁止的风气。坚持按制度办事、靠制度管人、用制度激励，对内强管理、对外树形象，抵制各种不正之风，工作上高标准，生活上严要求，保持浩然正气，顶住各种压力，做到对己清正、对人公正、对外平等、对内严格，养成有令必行、令行禁止的良好风气。建立健全了《市委农办机关日常工作制度》，严格按照制度推动各项工作，加强干部职工思想、组织、纪律、作风建设，提高职工队伍素质，打造一流团队，努力在全市农业农村工作中流汗出力、爬坡破难。

本网站为纯公益性学术网站,无任何商业目的.因部分文章来源于网络,如有侵权请来函或来电告知,本站将立即改正。

Copyright 华中师范大学中国农村问题研究中心 鄂ICP备05015407号

Tel: 027-67865845 Fax: 027-67865189 Mail:newccrs@yahoo.com.cn